

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se ad-
miten en la Administración, Plaza de las Cortes,
número 8, cuarto bajo de la izquierda.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI, NÚM. 3,734. DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 9 DE FEBRERO DE 1868.

OFICINAS, PLAZA DE LAS CORTES, 8.

Dicen de Viena que las instrucciones enviadas al conde Crivelli, representante de Austria en Roma, están ajustadas á los informes que el mismo ha dado en sus despachos, y por tanto espera llegar un acuerdo con la corte pontificia.

Nos dicen de San Fernando que aquella ciudad, verdadero barómetro de la marina militar, cuya población había aumentado desde 10,000 a 30,000 almas en el corto espacio que media desde 1863 á 1864, en solo los años de 1866 y 67 ha vuelto á disminuir en 8000 habitantes, que han emigrado buscando trabajo y sustento en otra parte.

A las diez de la noche del dia 24 del mes último naufragó al NE. de la isla de Biiza el laud de la matrícula del Caballero, nombrado *Nuestra Señora de la Buena Gata*, no habiendo ocurrido ninguna novedad en su tripulación, consistente en el patrón, tres tripulantes y un pasajero.

En la tarde del 23 del mismo varó en el banco del NE., a la entrada de Biiza, la barca nombrada *Manta*, salvándose la tripulación, consistente en quince hombres, incluido el capitán.

El laud *Carmen*, de la matrícula de Rosas, embarrancó en el mismo dia en la parte del N. del punto llamado La Flecha, así como el bergantín *Angelita* encalló próximo á la punta del Baluarte de la Trinidad, habiéndose salvado las respectivas tripulaciones, gracias á los marineros, carabineros y paisanos que han cooperado á su salvamento.

—En la amanecida del 24 de enero naufragó en la playa del Predio de Givant, en la costa N. de la isla de Mahon, la palacera francesa *Baudron*, habiéndose salvado toda la tripulación.

—A las diez de la mañana del 24 de enero otro barco naufragó en la costa N. de la isla Fermentera y sitio denominado Pujols, el laud nombrado *Mercedes*, habiéndose salvado la tripulación y pasajeros que conducía.

Dice un periódico de anoche:
"Proyectase una crecería para uno de estos días en el real sitio del Pardo, á la cual asistirán S. A. R. el Sermo, señor príncipe de Asturias, S. A. R. la infanta Doña Isabel y gran número de personas distinguidas."

Se ha solicitado privilegio por don Casimiro Alsina, vecino de Barcelona, para el apartado que ha estado expuesto en esta corte con el título de Cabeza partida.

D. Leopoldo Requier ha pedido privilegio de invención por quince años de un sistema de colchones para el uso doméstico.

D. Francisco Pons, de Valencia, de un aparato para descorcezar y blanquear arroces.

D. Julian Perez de esta corte, de introducción por cinco años de una máquina para dorar papeles pintados.

Hemos recibido el «Proyecto para el establecimiento de oficinas de compra-baño, á fin de evitar en lo sucesivo la circulación de títulos falsos de toda clase de la deuda española»; importante trabajo ideado por D. José de Togores, del comercio de Barcelona.

El Sr. Togores dice que el planteamiento de lo que propone es fácil y de poco costo para el gobierno, y que los particulares satisfarán con gusto una contribución voluntaria que rondaría el año sobre 300,000 duros anuales.

S. M. la reina ha concedido el título de sombrerero de cámara de su angustio al príncipe de Asturias, al conocido fabricante de sombreros Ramón Galván que por espacio de cuatro años ha tenido su establecimiento en la Puerta del Sol y en la actualidad en la calle del Arenal.

Ha fallecido en Ávila el Sr. D. Segundo Cabo, dignidad de chantre de la sagrada catedral de dicha ciudad. Las recomendables circunstancias que le adornaban, han hecho que su muerte sea muy sentida de cuantas personas habían tenido ocasión de conocerle.

De un día á otro saldrá para Bilbao el nuevo gobernador de Vizcaya Sr. Muñiz de Tejada que tan buenos recuerdos dejó en Guadalajara donde ha servido.

Ha tomado ya posesión del gobierno de Guadalajara el Sr. D. Florencio Janer que lo tra de Vizcaya.

El dia 2 del corriente se verificó en la academia de Arqueología sobre antigüedades aragonesas. Asistirá el señor Infante D. Sebastián.

Anoche se reunió, según costumbre, la sociedad económica de Amigos del País.

En la dirección de Obras públicas se está formando una interesante estadística sobre el número de trabajadores empleados actualmente en Obras públicas.

Ha circulado con gran profusión, impresa, la defensa del Sr. D. José Agustín Argüelles en la causa de supuesto plagio de bozales, defensa hecha por el excelente

diccionario de la universidad de Granada, dejando en el mayor desconsuelo á su familia y amigos.

Han sido aprobadas por la censura de teatro las siguientes composiciones dramáticas: «Quantas veo, tantas quiero», comedia en un acto y en verso, original de D. José Navarrete, para los teatros de Cádiz. «Quien bien ama bien enreda», comedia en tres actos y en verso. «Los coronados», juguete cómico en un acto y en prosa, arreglado á la escena española, por D. Juan Barrero Mercader. «El molino del diablo», gran comedia fantasmagórica en tres actos y un prólogo con música y baile, traducida y arrugada al teatro español por D. Carlos Fernández de Castroverde, versificada por D. Andrés Brienza, y puesta en música por D. Juan Sabio; estas tres, para los teatros de Barcelona, y «Escuela Normal», comedia en un acto y en verso dos, titulada al teatro del Príncipe de esta capital.

Ha aparecido el primer número del nuevo colejo *La España literaria y musical*, al cual acompaña la primera entrega de una novela original de costumbres, titulada *El carnaval perpetuo*.

Este periódico publica en *Diccionario trilingüe de botín y un concierto menor*.

Rusia parece ha enviado una nota al gobierno francés proponiendo una conferencia sobre la cuestión de Oriente.

Dice el *Internacional* de hoy en su última hora que los cretenses han alcanzado una victoria importante sobre los turcos. Esta noticia se confirma, añadiéndose que los turcos obligaron a retirarse á Heraclio, en cuyas inmediaciones tuvo lugar el combate, saqueando la ciudad. Los obuses estranjeros protestaron contra este atentado.

El Diario de San Petersburgo protesta contra las declaraciones que los periódicos extranjeros sacan del lenguaje de la prensa rusa. Dice que esta no expresa sino opiniones individuales, y concluye afirmando que la amistad de Prusia y Rusia es muy estrecha.

Se va á crear un regimiento de zonas pontificiales á caballo, donde solo ingresarán los nobles.

Insistida por las potencias occidentales, Turquía ha ofrecido su autonomía, como provincia feudataria, á Grecia que la ha rehusado.

Se asegura que el gobierno ruso, con el especial asentimiento del emperador, alimenta las esperanzas de los griegos sobre anexión de Grecia.

En los días 13, 14 y 15 del presente, se subastarán en Vizcaya 30 caballos sobrantes del regimiento de Farnesio, 1.º de lanceros. En el lugar correspondiente insertamos el anuncio oportuno.

La *Revolución de Setiembre* asegura, con referencia á un organo ministerial del vecino imperio, que se han concedido recientemente á subditos españoles ciento y tantas condecoraciones portuguesas, libres de derechos de Gobernación.

El uniforme de la guardia rural de la provincia de Madrid se compone de capote de monte con paño tina para el cuello, vivo de grana en cuello y cartera, y botones de G. R.; chaquetón paño pardo, color castaño, con solapas, cuello y vueltas grana, iniciales de G. R. al cuello y botón con las mismas iniciales; un chaleco de la misma clase y color, con vivos y botones; bombacho de id., vivo grana al costado y vuelta del mismo color, una faja de lana color de grana y sombreo de color en encaje bajo, con franja grana, chapa de metal blanco con las iniciales G. R. y funda de hule.

Se van á hacer los estudios de un ferrocarril que, partiendo de Huelva, vaya á empalmar con la red de líneas portuguesas. Aplaudimos el pensamiento.

Ha marchado á Ejea el duque de Medina Sidonia.

La goleta de guerra *Favorita*, que llegó á Cádiz, el domingo procedente de los mares del imperio de Marruecos, ha conducido caudales de la recaudación obtenida en aquellas aduanas.

Mañana dará su lectura el Sr. Nougués en la academia de Arqueología sobre antigüedades aragonesas. Asistirá el señor Infante D. Sebastián.

Anoche se reunió, según costumbre, la sociedad económica de Amigos del País.

En la dirección de Obras públicas se está formando una interesante estadística sobre el número de trabajadores empleados actualmente en Obras públicas.

Ha circulado con gran profusión, impresa, la defensa del Sr. D. José Agustín Argüelles en la causa de supuesto plagio de bozales, defensa hecha por el excelente

tísmo Sr. D. José María Fernández de la Hoz para ante la sala segunda del tribunal supremo de Justicia.

Parce que hay ya fallo en la célebre cuestión de los regantes de la acequia del Júcar, habiendo pasado al gobierno los dictámenes de la mayoría y minoría.

En la sesión que celebró anoche la real academia Española se dará probablemente lectura á la nueva gramática redactada recientemente, después de una detenida y concienzuda discusión. Esta nueva gramática creemos que quedará en breve terminada y dada á luz.

Durante el mes de febrero del presente año se observan los planetas de nuestro sistema, sobre todo durante la noche.

Mercurio, cuyo movimiento, directo al principio, es retrogrado después del dia 27, recorre algunos grados de Acuario, Capricornio y Piscis. En los primeros días del mes se pone despues que el sol, pero su visibilidad aumenta todos los días. Este planeta alcanza su mayor grado de alejamiento el 20 de febrero del presente año.

Venus, que nos halla muy lejos de Mercurio en este momento, recorre los signos Acuario y Piscis con un movimiento directo, y puede ser observado todas las noches hasta las ocho próximamente.

Jáspiter, que en los primeros días del mes es visible por la noche, para que se hace rápidamente invisible, se mueve directamente en el signo Acuario. Durante el mes de febrero de 1868 solo puede observarse desde París una invasión del primer satélite de Júpiter. Esta luna, lugar el dia 1.º á las cinco, cincuenta y dos minutos y treinta y seis segundos de la tarde. Los otros satélites no tienen durante este mes eclipse alguno que sea visible en Francia.

Por la noche se pueden observar los planetas Urano y Neptuno. El primero se mueve en Géminis con movimiento retrogrado; el segundo, que se pone entre ocho y diez de la noche, se halla, al contrario, animado de un movimiento directo y se halla en Piscis.

Por la mañana Saturno pasa su disco por Scropio, y su cuadratura llega al 24 de febrero, y Marte recorre en sentido directo los signos de Capricornio y Acuario. La visibilidad del primero de estos planetas es bastante estensa, mientras que la del segundo es muy pequeña.

El ex-diputado á Cortes Sr. Salazar y Mazarrón ha publicado un extenso artículo en la *España* sobre las obras de ensanche de Madrid. Es opinión del señor Salazar que se ha adelantado poco á nada en cuanto á habitaciones baratas para los obreros y artesanos, al paso que aumentan prodigiosamente los edificios lujosos. Entre otras indicaciones relacionadas con las clases trabajadoras, dice:

«Antes dedicaba el trabajador á sus compras las primeras horas del dominio; y en la actualidad, después de comprar los sábados el salario de la semana, encuentran al dia siguiente abiertas las tabernas y cerrados los almacenes donde se surtia de todo lo necesario para su familia.

«En varias capitales de provincia se permite que las tiendas estén abiertas hasta las diez, y abrigo la esperanza de que el señor arzobispo de Toledo inicie un ejemplo que se relaciona coa una importante cuestión de moralidad en las naciones del Mediodía, cuyas costumbres difieren esencialmente de las que profesan la religión protestante.»

Ha sido agraciada con la Encomienda de número de la orden de Isabéla la Católica el pintor de cámara Sr. D. Eusebio Valderez.

Por la junta de la Deuda se publica el estado demostrativo del resultado de la subasta celebrada el dia 31 de enero para la adquisición de la deuda consolidada y diferida á 3 por 100. De dicho estado aparece que se han admitido proposiciones de la deuda diferida á 3 por 100 por reales vellos nominales 28.031229 á cambio desde 3.344 a 3.38 escudos, que dan el efectivo de 940.481339 escudos.

Anoche tuvo lugar en casa de los señores condes de Carlet una brillante soiree, á la que asistieron multitud de damas de la alta aristocracia, grandes de España y títulos de Castilla, nobilidades políticas y otras personas de distinción. Alternaron con los walses y rigodones, resonaron en aquellos espaciosos salones piezas escogidas de música, en cuya ejecución hicieron primores de arte las Sras. Prenbergast y baronesa de Hortega, y prodigios de habilidad en el violín el Sr. Maestro, siendo aplaudidos calorosamente.

La reunión se prolongó hasta muy tarde. El buffet estuvo bien servido desde las primeras horas de la noche.

Tanto la condesa de Carlet, modelo de amabilidad y elegancia, como su distinguida esposa, dejaron prendidos á los concurretes, que con pesar fueron abandonando aquella mansión, donde hasta en los detalles mas pequeños reinaba el gusto mas exquisite.

Nos escriben de Valladolid que entre los muchos ejemplos de caridad que se están practicando por aquel vecindario, es digno de especial mención el del farmacéutico D. Enrique González Requer, que hace tiempo está suministrando gratuitamente una composición fúnebre.

Fueron invitados y asistieron los señores curas y coadjutores de muchos pueblos del partido judicial.

La oración fúnebre fue pronunciada por el doctor D. José de Rizo y López, venido al efecto de esa corte.

A este acto religioso siguió otro flantrópico, digno también de mencionarse. Desde la una á las cuatro de la tarde se repartieron libras de pan y limosnas á más de dos mil pobres y jornaleros fallos de trabajo.

Nos escriben de Valladolid que entre los muchos ejemplos de caridad que se están practicando por aquel vecindario, es digno de especial mención el del farmacéutico D. Enrique González Requer, que hace tiempo está suministrando gratuitamente una composición fúnebre.

Nos escriben de Valladolid que entre los muchos ejemplos de caridad que se están practicando por aquel vecindario, es digno de especial mención el del farmacéutico D. Enrique González Requer, que hace tiempo está suministrando gratuitamente una composición fúnebre.

La academia de Jurisprudencia y Legislación celebra sesión pública teórica el lunes á las ocho de la noche. Da principio la discusión de la memoria del señor Rubio y Juncosa sobre «Sociedad legal», haciendo uso de la palabra en contra el Sr. Felin, y en pro el Sr. Pérez Hernández.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administración, Plaza de las Cortes, núm. 26. Papel de la fábrica de Morata. Despacho, Caballero de Gracia, número 26, 4 escudos resma paqueta.

En breve empezará á publicarse el Diccionario enciclopédico matemático, obra terminada y escrita por D. Agapito González Callejo. Segun la opinión de varios hombres científicos es un trabajo bastante bien escrito y que revela los mejores conocimientos de su autor en dichas ciencias.

Leemos en un diario de París:
«Acaba de llegar y hospedarse en el grande hotel de Europa una princesa japonesa, viuda, con dos hermosísimas hijas, que indudablemente van á ser el punto de conversación durante este invierno en todos los circuitos aristocráticos de París.

Escuchado es decir que la princesa viuda es riquísima, como lo son todos los príncipes japoneses, y por esto quizá no faltarán algún parisense que trate de introducirse en la familia, por más que sea de otra raza, y además idiomas. Lo que importa es caer en gracia; es cosa sabida que el amor las lleva domésticas.

Parce que un día de estos será presentada la madre con las dos hijas al emperador, que no dejará de hacerles el cordial recibimiento que acostumbra a todos los forasteros.»

Londres posee en la actualidad 32 teatros en los que caben 39363 espectadores.

La sala mas grande es la del teatro Britania-Theater, que tiene 3923 asientos; después está la del Drury-Lane que tiene 3808; la del Astley-Theater, 3739; la del Pavillon, 3600; la del Standard-Theater, 3400 y el Victoria-Theater, 3300.

En el teatro Real italiano de Covent-Garden solo caben 2300 personas.

Hay siete teatros que solo pueden tener 2500 personas; doce de 2000 y 2000 y seis de 800 á 800.

Los dos teatros mas pequeños son el Cabinet-Theater y la Galery of Illustration.

En el teatro incendiado, Her Majesty's-Theater solo caben 1665 personas.

Ha muerto en India el maestro compositor señor Mazetti, autor de las óperas *Marcos Visconti* y *Gustavo Wusa*.

En el teatro Argentino de Roma, se ha cantado con muy buen éxito la ópera de Gagnoni, titulada *La Tombola*. El libreto es de Piave.

Acaba de establecerse en Nueva-York un periódico titulado la <i

EL REY DE LOS GITANOS.

40 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Los palfreneros están ahora en las cuadras.

—¿Qué mas? —dijo frunciendo el ceño el Sr. James.

—Este poney es blanco, —continuó Wills,— y nadie sabe á quién está destinado.

—De dónde viene?

—De una quinta próxima donde ha pasado la noche. Parece que el marqués ha hecho de ello un gran misterio, y se cree le quiere montar.

El Sr. James palideció.

En este momento, una voz fresca y sonora se dejó oír en lo alto de la escalinata.

—Buenos días, primo mio! —decía esta voz.

El Sr. James alzó la cabeza y saludó al joven marqués.

Este legó hasta él, le tomó del brazo y se lo llevó.

—Venid, —le dijo,— voy á presentarlos á nuestros amigos que están ya en el comedor. Vereis á la señorita Ellen, la sobrina de mi antiguo amigo el Sr. Roberto Walden.

Al oír este nombre, los ojos leonados del señor James lanzaron un sombrío relámpago; pero el marqués no se apercibió de ello y hizo entrar al segundón de Asburthon en el comedor, diciendo:

—Señores, es presento á mi primo, el señor James Asburthon.

—Que cocea á los demás caballos yá los perros.

—¡Ah! ¡diablos! —dijo el marqués que pensaba cabalgar lo mas posible al lado de la bella señorita Ellen. ¡Y bien entonces, mañana.

—Cuando querais, señor marqués, —contestó el señor James que respiró ruidosamente.

Sin embargo, su ansiedad comenzó de nuevo al oír á Roger decir levantándose de la mesa:

—Permitidme ir á dar algunas órdenes.

—¡Va á mandar que le ensillen el poney blanco! —pensó el Sr. James estremecido.

Pero Roger volvió casi en seguida, y dirigiéndose á la señorita Ellen,

—Venid, señorita Ellen, —la dijo,— venid á ver vuestro poney.

—¡Ah! —dijo la joven levantándose apresuradamente.— ¿Ha llegado ya?

—Hace diez minutos.

—¿Vamos á verlo? —esclamó con la alegría de una niña.

—Y se lanzó fuera del comedor seguida de todos los invitados.

El poney estaba ensillado y embriado. Un criado le tenía.

Era un animal hermoso y el entusiasmo que produjo fué universal.

—¡Oh! ¡sois encantador! —dijo la señorita Ellen.

—El señor James afectó una gran timidez, una modestia excesiva.

No alzó los ojos hacia la señorita Ellen, á quien todos admiraban, porque estaba mas bella que nunca con su amazona de paño verde, con botones de acero y una pequeña toca escocesa adornada con una pluma de halcon.

—Primo mio,—dijo el marqués,—habíste tenido la bondad de enviarme vuestros perros anoche: os doy las gracias, porque son buenos y hermosos animales que, de seguro darán el ejemplo á los míos. He admirado vuestro caballo, es pequeño, pero lleno de fuego. ¿Salta bien?

—Bastante bien,—dijo con modestia el señor James.

—Deberíais dejármelo montar.

El señor James se estremeció, pero su fisonomía permaneció impasible.

—Con mucho gusto,—contestó;—pero debo advertir á vuestro honor, que tiene un defecto, que yo solo conozco, para eza.

—Quiero ayudaros á montar,—dijo el joven marqués doblando galantemente una rodilla.

La señorita Ellen la tocó apenas con su pequeño pié.

—Vamos, señores,—dijo entonces el marqués,—á caballo.

Y mandó á sus picadores hacer la señal de partir.

—Diez minutos despues, los cazadores en número de unos treinta llegaban á la parada de caza, y los perros estaban ya sin trahillas en una espesura donde el animal había sido obligado á emboscarse por la mañana.

—¡Ah! querida señorita Ellen,—murmuró el enamorado joven al oido de esta,—no me deis las gracias por el poney: es egoísmo. Es mas ligero que todos mis caballos, tan ligero como Neptuno, y llegaremos los primeros al halali.

Y en efecto, cuando fué levantada la zorra, Neptuno y el poney que se llamaba Bola de Nieve, se lanzaron con singular impetuosidad.

A CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL REY DE LOS GITANOS.

41

la astucia, cruzando sus fugas infinitamente, ocultarse, en fin hacer perder la pista, como suele decirse.

Pero todo esto duró una media hora. Una zorra no se entretiene cuando esté delante de perros ingleses. Tomó en linea recta á través de los bosques y se dirigió á las rocas de Pik-Gurd.

En este momento la bola de cera empezaba á derretirse y las puntas de acero del anzuelo pinchaban en el costado del pobre caballo, que se encabritaba relinchando. El narcótico administrado á los demás caballos obraba con sorprendente rapidez.

—Es muy curioso,—decía el cirujano Bolton;—me han dado un verdadero rocio: el caballo que montó es blando como el jaco de un campesino.

—¡Pues y el mío!...—replicó el señor Roberto Walden.—No tiene brazos; ya es la tercera vez que le arrime las espuelas.

—¡Oh!... oh!—decía al mismo tiempo el marqués Roger galopando al lado de la señorita Ellen.—Hé aquí á Neptuno que se anima demasiado; no le he visto nunca con tanto ardor.

—Pues bien, soltadle las riendas,—dijo la joven,—yo os seguiré.

Neptuno,—con los ojos ardientes, la boca humeante, se precipitó á través del bosque detrás de la jauría; pero el poney le seguía siempre.

Fué una hora de carrera loca, capaz de dar vértigos; pero el poney le seguía siempre.

Una vez el marqués se volvió porque había oido galopar detrás de él a alguna distancia.

Jámes Ashurthon, y Wills, su picador, eran los únicos que habían podido seguir la caza; los demás cazadores se habían quedado detrás.

—Hé aquí caballos de la montaña que son buenos,—murmuró el marqués, sofocado por esta fantástica carrera.

Neptuno se había desbocado por completo; ya no obedecía al freno y la presión de las rodillas, que aumentaba su suplicio, no hacia mas que precipitar sus arrebatos.

—¡Sea lo que Dios quiera! se dijo Roger.

Por otra parte, la señorita Ellen le seguía siempre.

El poney de Irlanda parecía tener alas.

El ginete y la amazona llegaron de

traba repentinamente en las grutas salvajes de Pik-Gurd.

Allí, el poney empezó á flaquear, aunque la señorita Ellen hizo uso del látigo quedó bien pronto detrás.

—Aun cuando me hubiera de arrepentir por toda la vida asistiré al desayuno del oso,—murmuró el señor James entradas.

Y ensangrentó los hijares de su caballo y se reunió á la señorita Ellen.

Neptuno, casi loco, llevaba una delantera de unos cien pasos; pero el marqués excelente ginete, viendo delante de él la masa confusa de los perros que alcanzaban á la zorra, se puso la trompa en la boca y tocó el halali.

De pronto el caballo aterrado, se detuvo temblando, con las orjas levantadas inmóvil sobre sus cuatro patas, como si se hubiera vuelto de bronce.

La señorita Ellen, admirada, sintió el poney temblar bajo ella y se detuvo bruscamente.

Al mismo tiempo se oyó un rugido formidable y desde lo alto de las rocas deslizó una masa negra con la terrible velocidad de una avalancha.

La señorita Ellen lanzó un grito de terror, y el señor James pudo ver á Neptuno encabritarse y caer sobre su ginete.

VII.

El espectáculo que la señorita Ellen tenía entonces á la vista era tan espantoso que se cubrió el rostro con la mano izquierda.

El oso, de un último salto, había llegado hasta el caballo y le había clavado sus uñas en el pecho; el pobre Neptuno había caído sobre su ginete lanzando un relincho de dolor.

Pero en el mismo instante se oyó un silencio, seguido de un grito ronco. Dominada por una curiosidad más fuerte que su espanto, la señora Ellen abrió los ojos y miró.

—Tom! Tom!—gritaba una voz.

Una especie de gigante acababa de salir de la espesura proxima, armado d'una simple varita y tan ágil como el oso llegó á él antes que las sensibles patas del animal hubieran llegado á tocar al ginete derribado.

—Tom!—repitió el gigante.

El monstruo de fauces humeantes sangrientos ojos, cuyo ardiente aliento

